

分享动人故事 共同致敬志愿者

团市委举办优秀青年志愿服务项目线上交流活动

本报12月5日讯 在第37个国际志愿者日来临之际,共青团青岛市委、青岛市青年志愿者协会组织优秀青年志愿服务项目线上交流活动。60多个青年志愿服务组织、1000多名志愿者参与此次活动,青年志愿者们相聚云端,沉浸式体验优秀青年志愿服务项目,分享动人的志愿故事,共同致敬志愿者。

交流会上,青岛港湾职业技术学院“逐梦深蓝——海洋文化宣传志愿服务项目”、青岛城运控股公交集团“红叶红‘带您回家’——青岛巴士爱心帮扶志愿服务项目”等8个优秀项目代表在线介绍了项目情况,并围绕志愿者提出的问题进行了解答交流。有的志愿者学习到志愿服务项目化运作的理念和方法,燃起了设计和做好项目的愿望;有的正在实施的项目负责人表示,要根据学习到的经验和模式,进一步优化项目,力争发挥项目最大服务效果;有的行业志愿服务组织负责人表示,计划举办本行业内志愿服务项目大赛,促进行业志愿服务专业化发展水平……市青年志

者协会会长曲成伟对获奖项目情况进行了总结,并号召青年志愿服务组织紧紧围绕全市中心工作、服务大局,在助力全国文明典范城市创建、城市更新、社会治理等领域主动作为,积极奉献。青志协将会培育一批青年志愿服务品牌项目,选树优秀典型,发挥典型示范引领作用。

此次交流活动对项目进行了总结和提升,达到了以赛促学、以赛促行的目的,对项目模式和经验进行了宣传和推广,对于不断提高青岛市青年志愿服务组织项目化、品牌化发展水平,高标准、系统化、规范化打造青年志愿服务项目品牌,增强青年志愿服务工作实效,丰富青年特色志愿文化体系,有着积极的作用。

据介绍,2022年,团市委、青志协发现、培养、推介了一批优秀青年志愿服务项目。组织优秀志愿服务项目参加全国青年志愿服务项目含金量最高的赛事,也是全国志愿服务领域当中最大的展示平台——中

国青年志愿服务项目大赛全国赛,并获得1金、4银、1铜的优异成绩。在第四届山东省青年志愿服务项目大赛中,青岛市青年志愿服务项目成功摘得3金、2银、4铜。参赛项目涉及文明实践、关爱少年儿童、阳光助残、社区治理与邻里守望、文化传播与旅游服务、法律服务与禁毒教育等领域,具有显著的先进性、典型性和很强的创新性、可推广性。

为了更好地引领全市青年志愿服务组织、青年志愿者学习宣传贯彻党的二十大精神,弘扬志愿精神,服务全市建设发展大局,团市委、青志协将在12月开展“学习二十大 青春志愿行”主题青年志愿行动月活动,组织青年志愿者深入学习和深刻领悟党的二十大精神,继续开展全国文明典范城市创建周末青年志愿行动、暖冬青年志愿行动等,引导全市青年志愿者以实际行动为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 吴晓菲)

岛城志愿者走上街头传递正能量

本报12月5日讯 5日是第37个国际志愿者日,岛城各志愿团队积极为市民提供导乘咨询、文明引导等志愿服务,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,传递社会正能量。

公交崂山六分公司志愿者李嘉林、刘君峰等一行6人来到市中心血站参加献血。李嘉林告诉记者,选择志愿者日是纪念一年来的志愿活动,也为下一年志愿活动鼓劲。公交崂山公司所属7个分公司共有志愿者120余人,平均每8名公交职工就有1人是志愿者。他们定期为孤寡、空巢老人提供家政、理发等服务,陪同老人游郊区、逛海边、采摘水果等,每年敬老月、重阳节志愿者们还会组织文艺汇演到敬老院演出。

公交李沧九分公司志愿者将一次性口罩、棉手套放入印有“柿柿如意”字样的环保布袋中,将布袋固定在公司星级线路390路公交座椅上,乘客可以根据需要免费取用。

“青岛巴士一红叶红”志愿团队志愿者则来到洛



志愿者给栏杆清洁消毒。

东小区、胜利桥等公交车站开展“温暖站台”主题公益活动,为市民提供导乘咨询、文明引导等志愿服务项目。志愿者们手持消毒喷壶、扫帚、小铲刀等工具,对贴在公交站牌、附近电线杆上的非法小广告逐一清除,对站台

座椅和扶栏等处开展消杀清洁。志愿者彭云霞表示:“我们将在早晚高峰期于客流密集站点持续开展志愿服务活动,为营造文明交通的良好氛围助力添彩。”此外,志愿者还在30路打造了“国际志愿者日”主题车厢,普及“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,营造人人关注、尊重、争做志愿者的良好社会氛围。

321路开展“践行志愿服务精神 先锋青年共话文明”活动,“青岛巴士——一路相伴”志愿者、321路驾驶员柳斌结合自身志愿服务实际内容,与青年代表分享所思所感。长期以来,柳斌以“一路相伴”品牌活动为依托,聚焦市民乘客关切和需求,深入社区开展敬老助残、文明引导及疫情防控等志愿服务活动。此次活动将宣讲“大课堂”搬进十米车厢,通过与青年职工交流互动,深入探讨服务过程中的典型案例,激发广大青年职工积极投身志愿服务的热情,更好地将青春风采展示在志愿服务第一线。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

符合接种条件的老年人 应尽快全程接种新冠病毒疫苗

本报12月5日讯 为继续做好60-79岁,特别是80岁以上人群的新冠疫苗接种工作,降低老年人感染后发生重症、危重症和死亡的风险,日前,国务院联防联控机制综合组制定《加强老年人新冠疫苗接种工作方案》。当前,新冠疫苗接种人群范围已扩大至3岁及以上,但仍有部分老年人处在观望状态,未接种疫苗或未完成全程接种。山东省疾控中心、青岛市疾控中心建议,符合接种条件的老年人尽快接种,保护自己,保护家人。

老年人尤其是高龄老年人是新冠病毒感染的高风险人群。监测数据证实,老年人感染新冠病毒后发生重症和死亡的风险显著高于成年人和儿童,风险程度甚至数以百倍计。据国内疫情显示,部分老年人由于没有接种疫苗而导致感染风险加大,而接种疫苗的老年人出现重症的风险明显低于未接种疫苗的老年人,即使发展为重症,由重症转为轻症所需时间也大

大短于未接种疫苗者。一些老年人经常出入超市、农贸市场、社区活动室等人群密集场所,感染风险相对较高。鉴于老年人感染新冠病毒后发生重症的风险高,国家明确提出老年人应尽快全程接种新冠病毒疫苗。认为老年人很少出门,没必要接种新冠病毒疫苗是错误的。我国目前使用的新冠病毒疫苗,在附条件上市或紧急使用前,均开展了包括老年人群在内的不同年龄组人群的I、II、III期临床试验,显示疫苗具有良好的安全性和有效性。

有高血压、糖尿病等慢性病的老年人能接种新冠病毒疫苗吗?据国家卫生健康委发布的《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》中明确规定,慢性病人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群不作为新冠病毒疫苗接种禁忌人群,建议接种。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

乘地铁、公交等 不再查验健康码和核酸检测阴性证明

本报12月5日讯 4日,青岛地铁发布运营公告:根据最新疫情防控工作要求,自5日起,市民乘坐青岛地铁不再查验健康码和核酸检测阴性证明。5日上午,青岛城运控股集团发布消息,根据最新疫情防控工作要求,自即日起,市民乘坐该集团所属公交、出租及网约车出行不再查验健康码和核酸检测阴性证明。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

离校不离教 停课不停学 青岛香江希望小学 开展线上教学

本报12月5日讯 在疫情防控的形势下,胶州教育体育局进行统筹部署,确定了学习资源、学习时间、学习形式、效果监测等网络教学安排,确保“离校不离教,停课不停学”。自11月28日起,青岛香江希望小学校面向全体学生,利用“互联网+教育”的形式,为教师和学生建立教学和辅导的双向交流渠道。

学校利用微信群、钉钉群,动员全体教师统一开展行动,各年级备课组长牵头,组织任课教师讨论,合理调整教学内容。学校通过网络设备、技术进行远程教学,为学生在家期间的自主学习提供丰富资源与技术支持,确保学生在家也能上好课、学得好。“停课不停教,停课不停学”,虽然课堂在云端,但老师们让学生乐学好学,学有所获。线上教学改变的是学习地点和方式方法,不变的是老师们兢兢业业和孩子们的自觉诚恳。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

区镇两级共担 筑牢森林防火“长城”

青岛西海岸新区未来5年投入超5.46亿元全面提升森林火灾防控能力

本报12月5日讯 近日,青岛西海岸新区管委批准发布了《青岛西海岸新区“十四五”森林防灭火规划》,《规划》明确了全区“十四五”时期森林防灭火工作的总体要求和重点建设任务。《规划》坚持“预防为主、防灭结合、高效扑救、安全第一”的工作方针,坚持“科学分区、分类施策”的治理原则,建立高效、快速反应的应急处置系统,健全和完善森林防灭火保障体系,提高森林火灾的预防和扑救能力,提升防灭火装备水平,改善森林防灭火基础设施,全面提升森林火灾防控能力。

《规划》总投资超5.46亿元,主要建设内容包括预警监测系统建设、林火阻隔系统建设、防火应急道路建设、以水灭火工程建设、森林防火通信和信息化建设、

森林消防专业队伍能力建设等6个方面,同时,建立基础设施建设区镇两级共担机制,区财政采取以奖代补的形式补助镇街防火基础设施建设方面的投入,对防火压力大、财力薄弱的镇街实施区级定向投入,区政府每年投入森林防火专项补助资金3100余万元,纳入年度财政预算,用于补助镇街防火检查站管理、应急队伍建设、可燃物等方面;每年安排固投项目投入2000万元,重点倾向于基础薄弱地区森林防火基础设施建设。

《规划》要求,要建立森林防灭火责任机制、经费保障机制和科学防火管理“三大机制”,着力构建区、镇街(保护区)、村(社区)、营林单位四级责任体系,通过明确责任进而压实责任。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)